
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

On International Women’s Day, a large number of ‘women of substance’ spread (1)______ of
their equal status. Women celebrate their achievements and (2)______ their potential. They
have made themselves powerful and (3)______ their skills. Today, in every field, women have
proved (4)______ by scaling great heights and turning the tide of (5)______ in their favour.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.

Ans 1. herself

2. her

3. themselves

4. them

Question ID : 65497836185

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

On International Women’s Day, a large number of ‘women of substance’ spread (1)______ of
their equal status. Women celebrate their achievements and (2)______ their potential. They
have made themselves powerful and (3)______ their skills. Today, in every field, women have
proved (4)______ by scaling great heights and turning the tide of (5)______ in their favour.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1. hardship

2. wealth

3. fortune

4. treasure

Question ID : 65497836186

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदए गए वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजए।

जीतने की इǅा
Ans 1. जुगुɛा

2. िजगीषा

3. अिभɛा

4. जीिगिवषा

Question ID : 65497836189

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.2 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समानाथŎ शɨों का युƵ सही नही ं है?

Ans 1. राकेश - चांद

2. िनशापित - िदवाकर

3. चंū - सुधाकर

4. शिश - रजनीश

Question ID : 65497836200

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

कानपुर मŐ रहने वाले उसके चाचा को लड़की Šई है।
Ans 1. उसके चाचा को

2. लड़की Šई है।

3. कानपुर मŐ रहने वाले

4. कोई ũुिट नही ं है

Question ID : 65497836199

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

िहंदी को भारत की राजभाषा ˢीकृत िकये गये है।
Ans 1. राजभाषा ˢीकृत िकया गये है।

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. राजभाषा ˢीकृत की गयी है।

4. राजभाषा ˢीकृत िकया गया है।

Question ID : 65497836190

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 ‘संिƗɑ’ का िवलोम शɨ होगा-
Ans 1. िलİखत

2. िवˑृत

3. संकुिचत

4. समेिकत

Question ID : 65497836203

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

आपका पũ सधɊवाद िमला।
Ans 1. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

2. आपका सधɊवाद पũ िमला।

3. आपका पũ िमला। धɊवाद।

4. धɊवाद के Ůित आपका पũ िमला।

Question ID : 65497836196

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से, उस िवकʙका चयन करŐ जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

हिथयार डालना
Ans 1. िवजयी होना

2. लड़ाई करना

3. पराजय ˢीकार करना

4. शũु को मारना

Question ID : 65497836198

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 जीवनभर मœ सȑ का पालन कŜँगा।

रेखांिकत शɨ के ̾थान उिचत शɨ िलİखए।
Ans 1. कभी कभी

2. एक साल तक

3. कभी भी

4. आजीवन

Question ID : 65497836205

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 िदए गए वाƐ का वो भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

आज मुझे (1)\ बाज़ार से चादर (2)\ खरीदने है। (3)\ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 3

2. 4

3. 2

4. 1

Question ID : 65497836191

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. संगृिहत

2. संŤहीत

3. संगृहीत

4. संŤिहत

Question ID : 65497836188

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

मुझे इस कंपनी मŐ काम करने का पाँच वषŊ का ______ है।
Ans 1. समय

2. अनुभव

3. Ůयास

4. अɷास

Question ID : 65497836201

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ।

बœक का कजŊ चुकाकर वह ______ हो गया।
Ans 1. दयनीय

2. उॠण

3. खाली

4. संतुʼ

Question ID : 65497836194

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से, उस िवकʙका चयन करŐ जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

आंख िदखाना
Ans 1. िवमुख होना

2. होश आना

3. गुˣा Ůकट करना

4. िनगरानी करना

Question ID : 65497836195

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

अपमान
Ans 1. ˢािभमान

2. सʃान

3. सǽार

4. अिभमान

Question ID : 65497836197

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 िदए गए शɨ का समानाथŎ शɨ बताइए।

यमुना
Ans 1. अलकनंदा

2. देवनदी

3. कृˁा

4. भागीरथी

Question ID : 65497836192

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 ‘दूसरो ं के िलए अपने सुखो ं का ȑाग’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. आȏसमपŊण

2. आȏोȖगŊ

3. आदशŊवाद

4. आȏघाती

Question ID : 65497836206

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 िदये गये वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

यह दवा रोग को समूल से नʼ कर देगी।
Ans 1. समूल से

2. रोग को

3. नʼ कर देगी।

4. यह दवा

Question ID : 65497836202

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ।

तलवार का ______ भर जाता है पर बात का नही।ं
Ans 1. नाम

2. पीड़ा

3. घाव

4. गǯा

Question ID : 65497836193

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 ‘िकसी पर िवजय पाने की इǅा रखने वाला’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. िजगीषु

2. शũु

3. िजजीिवषु

4. योȠा

Question ID : 65497836204

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. उǍल

2. उǐल

3. वृʼीपात

4. अतीवृिʼ

Question ID : 65497836187

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

ईˈाŊ (1) ______ लǍावती वृिȅ है। वह अपने धारणकताŊ अथाŊत ˢामी के सामने भी (2) ______ खोलकर
नही ंआती। उसके ŝप आिद का पूरा (3) ______ न पाकर भी धारणकताŊ उसकी हरम की बेगमों से अिधक
परदा करता है। यह कभी (4) ______ ŝप से समाज के सामने नही ंआती। उसका कोई बाहरी (5) ______
धारणकताŊ पर नही ं िदखाई देता।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अȑंत

2. Ůेरक

3. Ɋून

4. अनुकरणीय

Question ID : 65497836208

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

ईˈाŊ (1) ______ लǍावती वृिȅ है। वह अपने धारणकताŊ अथाŊत ˢामी के सामने भी (2) ______ खोलकर
नही ंआती। उसके ŝप आिद का पूरा (3) ______ न पाकर भी धारणकताŊ उसकी हरम की बेगमों से अिधक
परदा करता है। यह कभी (4) ______ ŝप से समाज के सामने नही ंआती। उसका कोई बाहरी (5) ______
धारणकताŊ पर नही ं िदखाई देता।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. हाथ

2. मँुह

3. पैर

4. गदŊन

Question ID : 65497836209

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

ईˈाŊ (1) ______ लǍावती वृिȅ है। वह अपने धारणकताŊ अथाŊत ˢामी के सामने भी (2) ______ खोलकर
नही ंआती। उसके ŝप आिद का पूरा (3) ______ न पाकर भी धारणकताŊ उसकी हरम की बेगमों से अिधक
परदा करता है। यह कभी (4) ______ ŝप से समाज के सामने नही ंआती। उसका कोई बाहरी (5) ______
धारणकताŊ पर नही ं िदखाई देता।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. सौȽयŊ

2. पįरचय

3. मूʞ

4. आकषŊण

Question ID : 65497836210

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

ईˈाŊ (1) ______ लǍावती वृिȅ है। वह अपने धारणकताŊ अथाŊत ˢामी के सामने भी (2) ______ खोलकर
नही ंआती। उसके ŝप आिद का पूरा (3) ______ न पाकर भी धारणकताŊ उसकी हरम की बेगमों से अिधक
परदा करता है। यह कभी (4) ______ ŝप से समाज के सामने नही ंआती। उसका कोई बाहरी (5) ______
धारणकताŊ पर नही ं िदखाई देता।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. परोƗ

2. रह˟

3. ŮȑƗ

4. अलौिकक

Question ID : 65497836211

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

ईˈाŊ (1) ______ लǍावती वृिȅ है। वह अपने धारणकताŊ अथाŊत ˢामी के सामने भी (2) ______ खोलकर
नही ंआती। उसके ŝप आिद का पूरा (3) ______ न पाकर भी धारणकताŊ उसकी हरम की बेगमों से अिधक
परदा करता है। यह कभी (4) ______ ŝप से समाज के सामने नही ंआती। उसका कोई बाहरी (5) ______
धारणकताŊ पर नही ं िदखाई देता।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. उदाहरण

2. अंग

3. साधन

4. लƗण

Question ID : 65497836212

Status : Answered

Chosen Option : 2
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